

СФУ презентовал концепцию дисциплины «Психология» для непсихологических направлений профессиональной подготовки

Представление дисциплины состоялось во время научно-практической конференции «Актуализация социально-гуманитарных дисциплин. Психология» 14-15 марта в Политехническом институте СФУ.



Конференция проходила при поддержке Министерства науки и высшего образования РФ в рамках проекта «ДНК России». На площадке университета собрались десятки преподавателей психологии со всей страны, и ещё столько же подключились к работе в режиме ВКС. Среди гостей — уполномоченный по правам детей Красноярского края, представители Минобрнауки России, Общественной палаты РФ и многие другие.

«Сибирский федеральный университет стал опорным вузом по подготовке учебной программы по психологии для образовательных организаций высшего образования России. Сегодня мы включены в процессы создания гуманитарного ядра программ высшего образования, ориентированного на традиционные российские духовно-нравственные ценности и гражданственность. Разработка программы по психологии в логике происходящих в стране общественных процессов — ответственная задача по формированию основы гуманитарного будущего нашей страны. Прodelать такую работу мы можем только в кооперации с вами — профильными специалистами из ведущих отечественных университетов», — приветствовал собравшихся ректор СФУ **Максим Румянцев**.



СФУ стал одной из 15 площадок России, где запущена широкомасштабная работа по пересмотру курсов социально-гуманитарной направленности при организационно-методическом участии проекта «ДНК России» вслед за разработкой и внедрением курса «Основы российской государственности». Второй этап реформы обязательных социогуманитарных дисциплин в российских вузах запущен с конца февраля, в университетах начался цикл конференций о том, как должны преподаваться гуманитарные предметы: история, экономика, право, философия, культурология и др. Итогом должна стать разработка новых учебно-методических комплексов по этим предметам. Всего планируется 23 конференции, они продолжат проходить в марте и апреле, в работе участвует 11 опорных центров, более 20 университетов.

«Сегодня очень важно создать сообщество неравнодушных профессионалов для того, чтобы новые формы гуманитарного знания были доступны для студентов. Мы наблюдаем большой запрос на психологическое просвещение и психологическое знание у молодёжи независимо от направления обучения. Студенты 1 и 2 курсов задумываются и о профессиональном росте, и о мировоззренческих



аспектах жизни. Обучение по новой дисциплине поможет выпускникам вуза не только получить знания, но осознанно вступить в профессиональную деятельность», — сказала в приветственном слове **Анна Брайнес**, заместитель директора департамента государственной молодёжной политики и воспитательной деятельности Министерства науки и высшего образования РФ.

Проект «ДНК России» направлен на вовлечение академического сообщества в учебно-методическое и научно-исследовательское сопровождение государственной политики в области просвещения, высшего образования и молодёжной политики.

«Новую дисциплину по психологии специалисты СФУ разрабатывают вместе с экспертами со всей России для направлений, у которых она не является профильным предметом. Образовательная программа будет включать аспекты важные для формирования у будущих специалистов представления о жизни, обществе и человеке: психологию семьи, конфликтологию и другие востребованные направления», — рассказал **Денис Гуц**, проректор по учебной работе СФУ.



Усилия профильного сообщества будут направлены на проверку целостности и непротиворечивости содержания, современности подходов и представленности разнообразных научных школ. В результате работы планируется создать консолидированный учебно-методический комплекс, который появится и будет предлагаться к использованию в преподавании базовых социально-гуманитарных курсов уже с нового учебного года.

[Пресс-служба СФУ](#), 18 марта 2024 г.

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/28637>